

连破十大专案,刑案发案同比下降两成多,公安部向全国推广——

宁波公安打击侵财犯罪有一套



【本报讯】(记者王晓峰 通讯员孙波)昨天下午,市公安局召开新闻发布会,通报了今年以来打击侵财犯罪活动的成果:截至7月10日,全市抓获、刑拘侵财犯罪嫌疑人同比上升10.7%、20.1%,破获侵财刑事案件同比上升5.6%,侵财刑事案件发案同比下降22.2%。

据悉,省公安厅近日专门发来贺电,祝贺我市公安机关成功破获6大专案。同时,公安部也向全国公安机关下发传真电报,全面总结、推广宁波的战法、经验和成果,并号召全国公安机关学习借鉴宁波的做法,加大打击侵财犯罪工作力度。

全市早稻陆续开镰

单产预计创历史新高

【本报讯】(实习生彭沐阳 记者孙吉昌 通讯员沈庆炜)昨天上午,产粮大镇鄞州姜山镇早稻田一片金黄,呈现丰收景象。部分田块响起了收割机的轰鸣声,这意味着一年一度的“双夏”生产拉开帷幕。

“今年天气暖得早,早稻收割时间也提前了。”姜山镇种粮大户卢方兴今年种植早稻500亩。昨天他安排一台收割机开始投入生产。据统计,今年全市早稻面积为16.2万亩,比去年增长2.5%,20日前后早稻进入旺割。届时,全市将投入2100多台联合收割机、5000多台拖拉机及2600多台插秧机开展抢收抢

种作业,机具机力能满足“双夏”生产所需。农业部门还组织1000多台粮食烘干机,日夜为农户抢烘早稻。

市农业局相关负责人表示,今年早稻育秧期间气温较高,光照充足。梅雨特点不典型,早稻抽穗扬花受梅雨影响较小,结实率普遍较高,为获得高产奠定了基础。预估早稻亩产450公斤,比历史最高亩产442公斤增加8公斤,将再创历史新高。

农业专家提醒,“双夏”期间雨天偏多,不利于早稻收割,广大农户要抓住雨停间隙抢收早稻,及时播种晚稻,保证秧苗质量。同时要注意“双夏”生产用电和农机安全。



昨天上午,姜山镇种粮大户卢方兴(左一)正在查看从收割机上传送过来的金灿灿的稻粒。(记者 严龙 摄)

市人大代表王泰琅:

门诊室成了“群众之家”



本报记者 陈飞

【代表名片】王泰琅,男,72岁。江北区人民医院原院长,2002年起连续三届当选宁波市人大代表。

【履职故事】他是一名医务工作者,扎根医院,服务患者。他又是一名市人大代表,门诊室是他的群众接待室,患者是他的民情调查员。利用看病的时机,和病人拉拉家常,是他了

解社情民意、掌握群众关切问题的最直接、最方便的途径,而且也往往能收集到群众最真实的想法。有时门诊比较忙,往往到下班后还有群众向他反映困难和情况。不少群众说:王医生的门诊室成了“群众之家”。

2012年12月,有病人在就诊时向他反映早点食品的安全问题。王泰琅作了调查后发现,情况比他想象的还要糟糕。早餐摊点的环境普遍较差,有的垃圾遍地,有的无防尘措施。为数不多的经营者无证上岗,卫生条件极其简陋,钱物不分,甚至洗碗刷锅一桶水用到底。2013年初人代会期间,王泰琅提交了《关于搞好宁波早点食品安全的建议》,要求食品安全监管机构加

强管理力度,引导早点餐饮进屋,逐步取消路边早点摊,鼓励大型餐饮企业连锁经营早点,统一标准和管理,让市民吃上放心早餐。该建议得到了相关部门的重视,他提出的部分具体措施逐步得到实施,宁波市早点食品安全状况有了较大好转,不含铝的“良心油条”等放心食品得到推广,早餐店食用油、面粉等原料质量也有所提高。

2013年12月,王泰琅在坐出租车时与司机师傅拉家常,师傅反映车用天然气加一次气,只要5分钟,但是每次排队等待加气的时,至少要20分钟,而且加气站分布不均匀,有时加气要开很长一段路。回家后,他上网查阅相关资料,发现天然气作为汽车能源优点很多,不

但节能,而且环保,还能延长发动机使用寿命。但目前摆在全市1200辆双燃料出租车面前的最大难题,就是加气难。王泰琅把这件事写成建议《关于认真解决天然气动力汽车加气困难的建议》,提出加快推进天然气站建设,同时加气站的建设选址应考虑布点均匀、交通便利,并符合城市规划和消防、环保、安全等要求。市发改委高度重视这条建议,一年内将加气站数量增加了一倍,基本解决了加气难问题。

缓解看病难问题、提高居民医保门诊报销比例、加强汽车尾气排放监测……由于意见直接来自老百姓,王泰琅的建议贴近民生,又接地气,推动了很多群众关心的热点难点问题的解决。

【代表感言】提出建议不是目的,解决问题才是真正的目的。我的经验是,只要符合中央政策方向、反映群众愿望心声的建议,我就要一跟到底,随着实施条件的成熟,好事就一定成真。

航运金融进入深度发展期

国际航运及大宗商品交易专题论坛举行

【本报讯】(记者张正伟 通讯员宋兵 李聪)昨天上午,2016年中国航海日论坛举行国际航运及大宗商品交易专题论坛,聚焦高端航运业,助推海上丝路新发展。来自国家发改委、国务院发展研究中心、交通运输部、波罗的海交易所、新加坡交易所、中国物流与采购联合会等的专家学者,与业内管理者围绕航运金融供给侧改革、建设国际航运中心等话题,为航运金融业

发展建言献策。

近年来,我市将港口和航运业作为重要的战略支撑与发展引擎做大做强,今年上半年,宁波大宗商品交易额达到2747.56亿元,宁波航运交易所完成交易额29.06亿元。

市委常委、常务副市长陈奕君出席并致辞,表示宁波将在新一轮对外开放战略指引下,以供侧结构性改革为抓手,大力发展航运保险、融资租赁等航运金融新业态,助力“一圈三中心”建设。

宁波舟山港沿着海丝之路拓展“朋友圈”

第二届海丝港口国际合作论坛举行

【本报讯】(记者俞永均 通讯员诸葛熙荣)昨日,第二届海丝港口国际合作论坛在甬召开。在论坛的签约环节,宁波舟山港集团与德国汉堡港务局签订了战略合作协定,与威廉港集装箱码头亚德港-营销有限公司签署了合作谅解备忘录。据悉,这是继去年与韩国釜山港、马来西亚巴生港等亚洲港口达成合作意向后,宁波舟山港沿着21世纪海上丝绸之路继续拓展欧洲“朋友圈”。

港口发展委员会主办。围绕“创新引领、合作发展”主题,与会代表就区域港口“一体化”改革、“一带一路”合作,以及港口物流、智慧港口、绿色港口等话题进行研讨。会上,34个国家与地区的近百个港口单位通过了《第二届“海丝港口国际合作论坛”共识》。

交通运输部水运局局长李天碧、副市长王仁洲、国际港务协会董事总经理Fer Van De Laar等出席论坛。

本届海丝论坛由2016年中国航海日论坛组委会和浙江省海洋

与韩国丽水光阳港签订协议,双方缔结为姐妹港口。

古丝绸之路上的新视野

行舟致远航海文化论坛举行

【本报讯】(记者单玉紫枫)昨日,中国航海日行舟致远航海文化论坛在我市举行。国内外20余名专家学者围绕“历史视野下的海上丝绸之路”和“海上丝绸之路新观点”展开学术交流。

本次论坛主题是“行舟古丝路,致远新视野”。与会专家指出,海上丝绸之路上的节点城市都拥有众多的文化遗产及历史遗存,现在的海上丝绸之路

作为延续,将是经济贸易之路、技术交流之路,也是一条文化传播之路。专家以“从海上丝绸之路看中国在亚洲价值观中的历史地位和作用”为主题,对绵延两千多年的中国古代海上丝绸之路精神进行阐述。专家们还就港市遗存、航海文化等方面发表了研究成果和观点。

副市长张明华出席论坛并致辞。

宁波国际海洋新兴产业论坛举行

【本报讯】(记者冯璋)昨天中国航海日宁波国际海洋新兴产业论坛在宁波诺丁汉大学举行。

海洋经济占宁波GDP的比重约为16%,是拉动经济增长的重要引擎。当前,宁波以海洋装备制造、海洋生物医药、海水综合利用、海洋新材料等为代表的海洋新兴产业发展迅速,逐渐成为宁波海洋经济发展的重要增长点 and 支撑点。论坛上,来自国家海洋局的专家和宁波诺丁汉大学3位外籍教授结合自身研究和国内外产业合作经验,分别作了“拓展蓝色经济空间,推进区域协调发展”“海洋复合材料”“推进海上交通电气化”“鲁棒优化及数据挖掘在港口运营中的应用”等主题演讲,为宁波海洋新兴产业发展出谋划策。

副市长王剑侯出席论坛。

补强农村发展“短板” 打造美丽乡村升级版

——访象山县政府党组成员周坚栋



“我们将以农村‘三居’专项行动为载体,进一步补强农村发展的‘短板’,打造美丽乡村建设的升级版。”昨天,象山县政府党组成员周坚栋接受记者采访时表示,象山将在过去成绩基础上,在全市率先提出“美丽集镇”建设,积极实施“三美”系列行动,全面做到多层次全县域的品质提升,努力实现美丽乡村向一片美、持久美、内在美转变。

“具体看,我们将从以下三方面入手。”周坚栋介绍,首先是推进生态环境全面提升,按照“村点出彩、沿线美丽、面上洁净”的总体要求,统筹推进“五水共治”“三改一拆”“四边三化”“两路

两侧”等工作,着力开展农村垃圾乱扔、污水乱排、杂物乱摆、衣服乱晒、电线乱牵、广告乱贴等“六个乱”专项整治。同时,重点围绕道路交通、给排水、电信电力、环境卫生、危旧房屋解危改造和公共配套等,逐步开展基础设施提升,至2016年8月底全面完成高速公路、4A级以上风景区通景公路两侧1000米可视范围内村庄的整治工作,2017年6月底前,60%建制村完成基础设施提升工作。

其次,推进人居环境快速提质。周坚栋表示,下步将高起点高标准编制完善美丽乡村总体规划,村庄布局规划以及中心村、精品村、文化村建设规划,城市设计向农村延伸,形成完整的规划体系。科学布局全局特色精品线路,巧借山水生态、田园风光、产业特色、传统村落人文历史等资源,加强主题策划,营造特色韵味,推动村庄整治建设成果串珠成链,把一个个“盆景”打造成一道道“风景”。重点培育建设历史文化保护型村庄、山水资源开发型村庄和人口集中集

聚型村庄等三类示范村,形成一村一景、一村一品、一村一韵,彰显农村独特魅力,发挥典型示范作用,“争取2017年6月底前启动特色试点村建设7个、综合试点村建设2个。”周坚栋说。

三是要推进特色文化传承保护。要把历史文化村落保护利用与美丽乡村建设、乡村休闲旅游发展等有机结合起来,重视古建筑和古民居保护,强化古树名木、自然资源的保护与利用。全面挖掘、整理和记载历史文化村落里的生态人居、经济社会、制度习俗、传统工艺、人物传记等非物质文化遗产,以翔实的档案全面盘点和全程记录,实现古民居科学保护、合理利用。

“农村‘三居’专项行动功在当代,利在千秋。象山县将进一步强化组织保障、机制保障、资金保障、督查保障、宣传保障,稳步推进治乱、改旧、提质三大工作,全力打造具有象山地域特色、生态特色和人文特色的安居、宜居、美丽新农村风貌。”周坚栋说。

从脏乱差变身“绿富美”

——农村“三居”之象山方家岙村样本

山风徐来,翠竹摇曳;清溪古桥,溪流淙淙。走在象山墙头镇方家岙村,仿佛置身于世外桃源,炎炎夏日的暑气也一扫而光。

方家岙村位于象山大雷山脚,过去是个典型的脏、乱、差村落。“村里露天粪坑就有六七百个,短短500米溪坑里倒满垃圾,洪水一来全住海里冲……”村党支部书记欧昌伍说,从1993年开始,方家岙村开始环境整治,整治河道、清理垃圾、拓宽道路、补种绿化、保护古树古桥。到2002年,村里的所有露天粪坑被铲除,代之漂亮的绿化。

如今的方家岙村,很多村民建起了独栋别墅,家门口收拾得特别干净,没有杂物堆放,村里道路上也见不到一张纸屑、一个烟蒂。这样的村居环境,再加上村里保护良好的古树、古桥和古道,清澈的小河,苍翠的青山,一个集现代乡村之美的新农村在这里得到了完美展现。

方家岙村的生态环境越来越好,如何让绿水青山带来金山银山?方家岙人决定走“叫卖山水,让游客来这里尽享大自然的



方家岙村的水体保洁离不开村民的日常维护。

新鲜空气和秀美风光”的致富路。2012年,在村书记欧昌伍的带动下,村里人纷纷加入了开农家客栈的行列。如今,村里已经有了18个农家客栈,床位350张。去年,该村接待游客超5万人次,同比增长26%,淡季入住率还能达40%,节假日更是“一房难求”。乡村旅游产业带动该村集体经济增收55万元,带动村民增收近200万元。今年村集体经济收入预计70万元,两三年后预计有150万元至200万元。

去年,方家岙村又建成了500米鹅卵石步道及木护栏、烧烤基地、3个水阁凉亭、太阳能路灯改造等配套项目。今年,该村计划重点打造提升方家岙水库旅游景点核心区及周边双龙潭、千年古道游览圈。同时,村里还将组织民宿业主到外地“取经”,并把专家请进来“把脉”指导,融合旅游、文化、农业等元素,打造全景式花园特色村落。

(撰稿 王岚 吴培均 陈光曙)